

## 达城专项整治啤酒市场

—经营单位涉嫌销售来源不明啤酒被立案调查

# 达城“亮剑”问题小作坊

## 关停37户



为确保食品安全,近期,通川区食品药品监督管理局东城监管所对辖区卫生状况不达标、存在食品安全隐患的小作坊开展了“亮剑”行动,取得了较好的效果。

行动开展前,该所联合乡镇食安办、村(社区)协管员,通过实地调查走访、地毯式摸排等方式,摸排辖区食品小作坊55家。

针对食品小作坊隐蔽于城乡结合部

居民住宅区不宜发现,加工场所更换频繁,加工时间不固定等监管难点,采取社区统计、居民自治、夜间突袭等方式,掌握情况,开展检查。

此次亮剑行动以城乡结合部为重点区域,以豆干、豆腐、米线等重点品种,以食品生产是否存在安全隐患、卫生状况是否达标等为重点内容,共出动执法人员28人次,检查小作坊55家,夜间突击检查4次,当场责令停产停业3户,先后关停整改不到位、设施设备不达标、卫生要求不达标的小作坊37户,取得了较好的效果。

(吴红娟 本报记者 罗天志  
实习生 胡蝶)

天气炎热,夜间饮食摊点生意火爆。为严防食品安全事故,不留食品安全死角,达川区食品药品监督管理局于近期对辖区内的夜间餐饮经营市场展开大巡查。截至目前,21家问题严重的餐饮经营单位被关停。

## 严防食品安全事故 不留食品安全死角 21家餐饮经营单位被关停

每当夜幕降临之时,达川区食品药品监督管理局执法人员放弃休息时间,穿梭在南城的大街小巷,对大排档、小吃店、串串店开展夜间巡查,排查食品安全隐患,督促餐饮经营业主落实主体责任。

夜间巡查由该局主要领导为总指挥,统筹安排,分组包片。每个组划定了区域,明确了带队领导、巡查人员,对证照管理、人员健康、原料采购验收、餐具消毒等方面进行监督检查的同时,加大了对餐厨废弃物处置、餐厨废弃油排放、油烟排放等行为的规范。

此次巡查采取疏堵并举的方法,对轻微违法行为、未造成不良后果的,现

场予以纠正或责令限期整改;对问题严重的餐饮经营单位予以关停,并进行立案查处。截至目前,共出动执法人员125人/次,检查小吃店、大排档等餐饮经营单位185家,督促安装油水分离器28台(套),油烟净化装置22台(套),下达监督意见书96份,责令整改40家,关停21家。

为进一步巩固巡查成果,保障食品安全,达川区食品药品监督管理局将夜间巡查作为日常监管的补充,制定相关制度予以固化,通过夜间巡查规范餐饮经营行为,营造了良好的人居环境。

(黄远植 本报记者 罗天志)

## 我市民生工程 食品抽检工作进展迅速

本报讯 为圆满完成2017年民生工程食品抽检工作任务,市食品药品检验所严格按照民生工程食品安全实施细则,加大抽检工作力度。

在生产环节,做到获证企业全覆盖,不留死角;在流通环节,加大对超市、批发市场、农贸市场及冻库等重点场所的监督抽查;在餐饮环节,对涉及食品安全的监测项目重点开展监督抽查。

截止8月上旬,已完成省级民生工程抽样任务743批次,完成率83.5%,已检520批次,合格494批次,合格率95%;完成市级民生工程抽样任务1733批次,完成率65.64%,已检1684批次,合格1676批次,合格率99.5%。(本报记者 罗天志)

## 市食品药品检验所 为“三小”食品 监管工作提供技术支持

本报讯 根据市人大教科文卫委《关于组织开展2017年达州食品安全行活动明察暗访工作的函》要求,市食品药品检验所领导带领市食品药品检验所相关人员,与市人大食品安全行活动明察暗访工作组一道,深入渠县、宣汉县、达川区、通川区开展“三小”食品专项监督抽查工作。

此次专项监督抽查主要针对我市白酒坊、面条加工铺、榨油房等食品生产小作坊,共计抽检白酒2批次,不合格1批次,不合格指标为总酸(生产工艺指标);抽检面条1批次,合格1批次。

此次专项监督抽查工作,为我市强化“三小”食品监管工作提供了技术支持。

(黄远植 本报记者 罗天志)